Protocollo di Svolgimento Manifestazione Sportiva Anti-Covid
La Staffetta di Mario



Denominazione della manifestazione: La Staffetta di Mario
Impianto: Stadio della Farnesina di Roma - Via Maresciallo Caviglia, 29S.
Data: sabato 19 settembre 2020. 
Organizzatore: Club Atletico Centrale – La Corsa di Miguel

Modalità di accesso all’impianto: tutti gli atleti dovranno essere muniti di mascherina.  L’accesso all’Impianto è disposto da via Maresciallo Caviglia, 29S, il secondo cancello arrivando da via dei Robiland, quello ubicato vicino alla Direzione e da adesso denominato “CancelloA-Entrata”.

Procedura di fruibilità dell’Impianto: gli atleti entreranno scaglionati, per appuntamenti e differenti Fasce Orarie. L’accesso all’impianto sarà possibile solo dopo l’accreditamento, la rilevazione della temperatura corporea attraverso i termoscanner (forniti dalla struttura) e l’igienizzazione delle mani con il gel disinfettante (fornito dall’organizzazione). La lista dei partecipanti sarà conservata dall’Organizzatore per 14 giorni come previsto dalla normativa e indicherà nome, cognome e numero di telefono di ognuno.
Di seguito, i partecipanti si collocheranno in tribuna osservando il distanziamento tracciato dal personale di struttura, in attesa della Presentazione della Manifestazione. L’entrata in pista sarà regolata dalle indicazioni degli Speaker in ordine di staffetta e considerando le tempistiche di spostamento.

Fasce Orarie d’accesso all’impianto per gli atleti: l’evento sarà suddiviso in tre fasce orarie: 
· 9:30-11:00; 
· 11:00-12:30; 
· 12:30-13:30.
Gli atleti che correranno dalle ore 9:30 alle ore 11:00 dovranno recarsi nella zona rilevazione temperatura e registrazione dati sensibili dalle ore 8:30 alle ore 9:10 (a scaglioni). Il tempo restante sarà funzionale a disporsi in tribuna. 
Gli atleti che correranno dalle ore 11:00 alle ore 12:30 – seguendo le stesse indicazioni di accesso all’impianto – entreranno dalle ore 10:00 alle ore 10:40. 
Gli atleti dell’ultima fascia correranno dalle ore 12:30 alle ore 13:30 e avranno accesso alla tribuna d’arrivo – passando per la rilevazione della temperatura e per l’accreditamento - dalle ore 11:30 alle ore 12:10. 
Le tribune saranno suddivise in “Tribuna A” (lato Direzione) che accoglierà i nuovi arrivi e “Tribuna B” (lato Postazione Speaker) che darà l’accesso alla pista.

La Staffetta di Mario: la staffetta si svolgerà in Corsia 1 e gli atleti si susseguiranno senza compire il passaggio del testimone, così da evitare ogni possibile contagio. L’arrivo dell’atleta nella zona di scambio basterà a far partire quello successivo, così a ripetizione. Il corridore potrà togliere la mascherina qualche secondo prima del “Via”, per poi indossarla nuovamente al termine della prestazione. All’Arrivo, chi lo riterrà utile, o necessario, potrà decongestionare la fatica in Corsia 6 e poi avviarsi verso il “CancelloB-Uscita” poiché terminata la propria esperienza in memoria di Mario e di Miguel. Tutti passeranno per lo stand AISLA, posto nei pressi del “CancelloB-Uscita” (all’inizio di via Maresciallo Caviglia) ma in ordine scaglionato e gestito dalle indicazioni – ricorrenti – degli speaker.

Zona warm-up: saranno considerate il prato e la zona della mezzaluna aree di riscaldamento. Gli atleti saranno invitati dagli speaker – nei tempi utili per l’accesso alla Pista e a evitare ogni possibile assembramento – per un breve riscaldamento precedente la staffetta.
Area di Isolamento dell’eventuale Atleta positivo – sarà utilizzata l’infermeria della struttura, allestendo lo spazio secondo quanto previsto dalla procedura.
Aree Gara/Lavoro: si disporrà un punto Staff all’accesso dell’impianto “Entrata-Cancello A”. Le altre aree Staff saranno le seguenti: 
· interno dell’Impianto - zona “CancelloA-Entrata” (distribuzione buste in plastica per isolare eventuale materiale biologico dell’atleta - esempi: fazzoletti e tovaglioli di carta, materiale DPI); 
· zona “Partenza/Arrivo” (custodia di eventuali borse che saranno recuperate dall’atleta alla fine della corsa. Il trasporto dall’entrata all’uscita della pista non sarà necessario poiché Partenza e Arrivo coincidono. Saranno previste mascherine sostitutive per necessità sopraggiunte); 
· area Staff adiacente al CancelloB-Uscita.
Servizi igienici: gli atleti utilizzeranno – secondo le regole sul distanziamento e attraverso l’utilizzo dei dispositivi sanitari Anti-Covid – i servizi destinati al pubblico (che non sarà presente alla manifestazione); mentre lo Staff accederà a quelli degli Uffici dell’Impianto, ubicati nell’area del “CancelloA-Entrata”.
[bookmark: _GoBack]Cartellonistica: saranno affisse le informazioni su cartellonistica utili a indicare le zone dove recarsi (in base al numero di staffetta e alla fascia oraria d’iscrizione).
Cesti con buste di plastica: saranno allestite due postazioni “approvvigionamento buste di plastica”. Serviranno per la raccolta del materiale DPI e di fazzoletti e/o tovaglioli di carta contenenti materiale organico: una al “CancelloA–Entrata” e una nell’area Staff all’accesso all’impianto.
Smaltimento rifiuti: saranno tre le postazioni dove smaltire il materiale biologico, i DPI e le eventuali buste con rifiuti contaminanti:
· nei pressi della postazione Staff all’entrata dell’impianto (lato Direzione);
·  alla Partenza/Arrivo;
·  al “CancelloB-Uscita” nelle vicinanze dello Stand AISLA (Area Cancello B-Uscita). 

Staff: sarà munito di mascherina FFP2 a causa del servizio che prolunga il contatto prolungato con altri soggetti.

Stand AISLA: si effettuerà la distribuzione di bottiglie di vino - sigillate e imbustate - per la raccolta fondi. Nessuna somministrazione di bevande e/o di snack di alcun genere sarà prevista né concessa.

Allestimento dell’Impianto: si eseguirà entro le 24 ore precedenti lo svolgimento dell’evento sportivo, così da procedere alla sanificazione secondo quanto indicato dalla normativa (Protocollo FIDAL 31 luglio 2020) e preparare l’impianto per la manifestazione.
